
Παράδειγμα: Υπολογίστε τον μετασχηματισμό ML που βρίσκει το συμμετρι-
κό ενός αντικειμένου ως προς μια ευθεία L, που τέμνει τον άξονα y στο (0, b) και
σχηματίζει με τον άξονα x γωνία θ.

Αν θεωρήσουμε σαν θετική φορά για την γωνία, την αντίθετη των δεικτών του
ρολογιού. Και όταν μιλάμε για τα διανύσματα, σαν �v θεωρούμε το διάνυσμα που από την
αρχή των αξόνων καταλήγει στο σημείο Ρ (Διάνυσμα ΟΡ).Αυτή την φορά μπορούμε να
την θεωρήσουμε και σαν μια στάνταρ επιλογή, στην εικόνα που ακολουθεί εμφανίζονται
ποιες ειναι αυτές οι επιλογές μας, σε ευκρινές σημείο. Τότε

ML = Tv ·Rθ ·Mx ·R−θ · T−v

Αν κάνουμε τις πράξεις καταλλήγουμε στο
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όπου (x, y) οι συντεταγμένες του σημέιου που τέμνει τον άξονα y (στην περίπτωσή
μας x = 0, y = b και θ η γωνία που σχηματίζει.

Αν όμως θεωρήσουμε σαν θετική φορά για την γωνία, την φορά των δεικτών του
ρολογιού. Και όταν μιλάμε για τα διανύσματα, σαν �v θεωρούμε το διάνυσμα που από
το σημείο Ρ καταλήγει στην αρχή των αξόνων (Διάνυσμα ΡΟ).Τότε

M1L = T−v ·R−θ ·Mx ·Rθ · Tv

Αν κάνουμε τις πράξεις καταλλήγουμε στο

M1L =
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Οι πίνακες μοιάζουν διαφορετικοί, όμως αυτό που πρέπει να λάβουμε πια υπόψην
μας είναι ότι εχουμε διαφορετικές φορες και κατευθύνσεις, επομένως όταν θα βάλουμε
τα αριθμητικά δεδομένα θα έχουμε τα εξής.

Στην πρώτη περίπτωση αν για παράδειγμα το σημείο είναι το x = 0, y = 4 και η
γωνία θ = π/6. Τότε ο
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Αλλά όταν θα πάμε να αντικαταστήσουμε τις τιμές για την δεύτερη περίπτωση δεν
θα βάλουμε πάλι το x = 0, y = 4 και γωνία θ = π/6, αλλά x = 0, y = −4 και γωνία
θ = −π/6, γιατί οι φορές που έχουμε πάρει επηρεάζουν το τι τιμές πρέπει να εισάγουμε.
΄Ετσι αν βάλουμε τις τιμές όπως πρέπει, τότε:
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